

# విదేశాంగ మంత్రి డా. ఎస్. జైశంకర్ జపాన్ పర్యటన (మార్చి 07-09, 2024)

మార్చి 09, 2024

వ్యవహారాల మంత్రి, డాక్టర్. S. జైశంకర్, 07-09 మార్చి 2024న జపాన్ లో పర్యటించారు.

జపాన్ ప్రధాన మంత్రి శ్రీ ఫుమియో కిషిదాను EAM కలిసి, ఆయనకు ప్రధాని మోదీ శుభాకాంక్షలు తెలియజేసింది. భారతదేశం-జపాన్ ప్రత్యేక వ్యూహాత్మక మరియు గ్లోబల్ పార్టనర్షిప్ లో ఇటీవలి పరిణామాల గురించి కూడా EAM ప్రధాన మంత్రి, కిషిదాకు వివరించింది మరియు సంబంధాన్ని మరింత బలోపేతం చేయడానికి అతని మార్గదర్శకత్వాన్ని కోరింది.

మార్చి 07న, EAM విదేశాంగ మంత్రి, ఘనత వహించిన, సుశ్రీ యోకో కమికావాతో 16వ భారతదేశం-జపాన్ వ్యూహాత్మక సంభాషణను నిర్వహించింది, రాజకీయ మార్పిడితో సహా భారతదేశం-జపాన్ ప్రత్యేక వ్యూహాత్మక మరియు ప్రపంచ భాగస్వామ్యం యొక్క విస్తృత కాన్వాస్ ను సమీక్షించింది; వాణిజ్యం, పెట్టుబడి, మౌలిక సదుపాయాలు మరియు సాంకేతిక సహకారం; అభివృద్ధి సమన్వయం; రక్షణ మరియు భద్రతా సహకారం; అలాగే సాంస్కృతిక మరియు ప్రజల నుండి వ్యక్తుల మార్పిడి. ఇరువురు మంత్రులు సమకాలీన డిమాండ్లకు అనుగుణంగా సంబంధాలను కొనసాగించేందుకు మరియు మన ఇరువురి ప్రజల మధ్య మంచి అవగాహనను పెంపొందించడానికి అంగీకరించారు. వారి చర్చ, సంబంధిత సెమీకండక్టర్ పర్యావరణ వ్యవస్థల నిర్మాణానికి సహకారం, హరిత సాంకేతికతలు, రక్షణ పరికరాలు మరియు సాంకేతికత, డిజిటల్ చెల్లింపులు, మొబిలిటీ ఏర్పాట్లు, భారతదేశంలో జపనీస్ భాష ప్రమోషన్ మొదలైనవాటిని తాకింది. ఈ సంభాషణ ఇండో- పసిఫిక్ మరియు ప్రధాన ప్రపంచ అభివృద్ధిలో పరస్పర ఆసక్తి ఉన్న ప్రాంతీయ సమస్యలను కూడా కవర్ చేసింది.

EAM కూడా LDP వైస్ ప్రెసిడెంట్ మిస్టర్ టారో అసోతో సహా సీనియర్ రాజకీయ నాయకులతో సమావేశమైంది; శ్రీ తోపిమిట్సు మోటేగి, LDP సెక్రటరీ జనరల్; మరియు శ్రీ యోషిహిడే సుగా, జపాన్ ఇండియా అసోసియేషన్ చైర్మన్. ఈ సమావేశాలలో ద్వైపాక్షిక భాగస్వామ్యానికి మద్దతు అనే బలమైన సెంటిమెంట్ స్పష్టమైన సాక్ష్యంగా ఉంది.

పర్యటన సందర్భంగా, EAM కూడా శ్రీమతి అకీ అబేను కలుసుకుంది మరియు జపాన్ దివంగత ప్రధాన మంత్రి శ్రీ షింజో అబే తల్లి మేడమ్ యోకో అబే మరణం పట్ల సంతాపాన్ని తెలియజేస్తూ ప్రధాని మోడీ నుండి ఒక లేఖను అందజేసింది.

అతని సందర్శనను ఉపయోగించి, EAM జపాన్ లోని విస్తృత ప్రజానీకం మరియు అభిప్రాయ రూపకర్తలతో సంభాషించింది. అతను టోక్యోలో ప్రారంభమైన రైసినా రౌండ్ టేబుల్ కు హాజరయ్యారు మరియు అభివృద్ధి చెందుతున్న ప్రపంచ పోకడల

మొత్తం సందర్భంలో భారతదేశం-జపాన్ ద్వైపాక్షిక సంబంధాలపై వ్యాఖ్యలు చేశారు. EAM భారతదేశం-జపాన్ భాగస్వామ్యంపై నికీ ఫోరమ్లో కూడా ప్రసంగించింది, సంబంధంలో చారిత్రక మరియు ప్రస్తుత పథాలను వివరిస్తుంది మరియు కొత్త అవకాశాలను ప్రతిబింబిస్తుంది.

జపాన్లో EAM యొక్క పర్యటన కొనసాగుతున్న ద్వైపాక్షిక సహకారాన్ని సమీక్షించడానికి మరియు దాని 10వ సంవత్సరంలో రెండు దేశాల మధ్య ప్రత్యేక వ్యూహాత్మక మరియు ప్రపంచ భాగస్వామ్యాన్ని గుణాత్మకంగా మార్చడానికి మార్గాలను అన్వేషించడానికి సమయానుకూల అవకాశాన్ని అందించింది.

**న్యూఢిల్లీ**  
**మార్చి 09, 2024**